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Béketettekkel 
a béke védelméért

Békét az egész világon! — ezt 
dobogja minden emberi szív, 

békére és boldogságra 
vú°vík, ezért harcolnak Korea 
ban' hősies küzdelemmel az igaz 
Yizaíiak, ez lelkesíti a kínai ön. 
kémeseket, ez ad erőt a sztráj- 

oló munkásoknak, az iráni tűn 
Löknek, ezért száll síkra, ezért 
dolgozik’ a világon minden be- 
, hiteles ember.

V béke hatalmas taboraba so- 
iikozik fel minden olyan anya,
L szeret)z gyermekét, ezt a tá­
bort erősíti jó munkájával az 
üzemi milhkás s a mezőgazdasá

munkák végzésében helytálló 
dolgozó paraszt. Dolgozó pa- 
• a^ztságunk most-, — amikor az 
aratás és cséplési munkák foly­
nak amikor a beadásra szánt ga 
banal, várja a haza — mutathat­
ja meg különösképpen, hogy 
mennyire viseli szívén a béke 
szent ügyét- A szemveszteseg 
nélküli betakarítás, a gahonabe- 
adás idejében való teljesítése is 
a békeliarc egy-egy fronlszaka- 
<za s a békevédelmében és bizto 
útásában"úgy vehetjük ki igazán 
részünket, ba a ránkháruló kö- 
:élességeknek' méltóképpen eleget 
teszünk. '

\ béke védelmére, a haza 
raiiti kötelesség ‘ teljesítésére 

Buzdítanak bök-.bizottságaink s 
békebizottságaink nagy része 
büszkén vallhatja, hogy a béke 
nagy ügyéért küzdeni és áldozni 
kész. A "Rákosi-telepi Dózsa és 
Petőfi termelőszövetkezetek hé 
ki-bizottságai a béketalálkozó óla 
nemcsak számban, hanem erő­
ben is növekedtek s több olyan 
.isszonytagja van ma már a bé­
kebizottságnak, aki állhatatosan 
és kitartóan veszi ki részét a 
nyáii munkákból. Voltak olyan 
erős napjaik, amikor egysorban 
ti férfiakkal arattak s éjszaka 
Hordtak. Megbecsülés és tisztelet 
övezi őket ezért az áldozatkész 
munkáért. Példamutatásuk lelke 
billeg hatott a többi asszonyra 
« s valamennyien vidáman, 
könnyű szívvel végezték munká­
kkal. mert tudták: a békéért, a 
hazáért teszik.

Nádudvaron a kisgyűlések_ so- 
roza-.át tartják a békebizottságok 
s az aratás, cséplés teendőiről, a 
leadási kötelezettség teljesítésé 
föl tájékoztatják és világosítják 
fel a dolgozók széles tömegeit. 
Ut az iskolai békebizo-ttságok sem 
láhennek, hanem az úttörő-bri­
gádok. mint lelkes kis békehar 
fsuk kalászt gyűjtenek s a csép- 
•úmuitkásokat és a beadásban 
élenjáró dolgozó parasztokat kö­
szöntik tánccal, dallal. Kinek ne 
dobbanna meg a szíve az öröm 
;i>l, ha őket. hallja, kiben ne erő. 
födne vidámságuk, boldogságuk 
■oltára a békeakarat s lei ne ha. 
lározná cl ilyenkor, hogy még 
oi’hatatosabban tetteivel erősíti 
a békét azért, hogy soha ne tűn 
jön el drága kincsünk, gyerme­
keink vidám arcáról a boldog 
mosoly,

V kismarjai békebizottságok is 
példamutatóan veszik ki részű- 
!ict. a nvári munkákból. A béke 
bizottsági tagok közül kiemelke.

GYORS CSÉPLÉSSEl, BEADÁSSAL A BÉKÉÉRT

dik Pető Sándor egyénileg dol­
gozó paraszt, a csoporttagok kö 
züi pedig Kovács Lajos és Ecse- 
di Gyuláné, akik jó munkát vé­
geztek a békearatásban.

Az ilyen békeharcosókra büsz­
kék lehetüflk. A béke népe nem 
csalódott bennük s számíthat rá 
juk, mert terjeszteni fogják a 
decemberben Becsben összeülő 
népek békekongresszusának hírét 
s elmennek maid házról-liázra, 
hogy íf Nemzetközi Demokrati­
kus Nőszövetség végreliajtóbi- 
zottságának felhívását ismertcs 
sék és elmondják mindenkinek, 
hogy ,,A népek békekongresszu- 
sa ä te kongresszusod is .., Aka­
ratod sokmi Ilió család akaratá­
val egyesülve váljék a béke le 
győzhetetlen erejévé! A béke dia­
dalmaskodni fog!”

A jó békeharcosok, a becsüle­
tes emberek száz és százmilliói 
már most, a népek békekon­
gresszusának sikerét segítik eiő, 
ha bátran, a nehézségeket le 
küzdve állnak helyt, a magul; 
munkafrontján. A jó termelési 
eredmény, a gabonabeadás telje­
sítése, mind egy-egy béketett s 
erről nem szabad egyetlen hazá­
ját szerető embernek sem meg 
feledkezni. Béketett az is, amit 
a püspökladányi gépállomás 17 
békeharcosa vállalt, hogy- 24 gé­
pet vizsgálnak állandóan felül s 
az esetleges hibákat lei javítva se. 
gitik elő a szemveszteségnélküli 
cséplés t. Ugyancsak Püspökla­
dányban, az Ifjú Gárda tszcs yit 
te be elsőnek a gabonát a .föld­
művesszövetkezetbe, hogy példá­
jukkal serkentsék az egyénileg 
dolgozó parasztokat is a hazafias 
kötelességre.

Ezek a béketettek mind azt bi­
zonyítják, hogy ezeken a terűié 
teken a békebizottságok nem 
alusznak, jó munkát végeznek. 
Akadnak azonban még mindig 
olyan békebizottságok» ahol el­
hanyagolják a felvilágosító mun­
kál, nem tartanak szoros kapcso­
latot a tömegekkel s szinte at 
engedik a terepet az ellenség­
nek. Nagyrábén a békebizottsag 
csali névlegesen van meg. Nem 
különb a helyzet Tiszacsegén es 
Ujszentmargitán sem. Pedig c 
községekben is éppen olyan lon- 
tos harcolni a béke biztosításá­
ért mint Debrecenben vagy Haj 
dúszoboszlón, hiszen a béke ugye 
az közös ügy, mindnyájunk ugye 
s nem vonhatja ki magát a béke 
védelméért folyó harc alól sen­
ki, aki szereti az életet, csa-adjat, 
gyermekét, aki estémként nyu­
godtan akarja álomrahajtam te­
lét. E községek békebizottsagi 
titkárai kérjenek segítséget a 
nártszerevezebtől. Ne hagyjakki- 
aludni azt a szent tüzet, - a bé­
ke tüzet, - amely műiden be­
csületes emberben lobog. L tüzet 
éleszteni kell s türelmes, állha, 
tatos munkával lángját úgy fe 
szítani, hogy győzelmesen egye­
sülhessen azzal a sok-sok loliogo 
lánggal, amelyet a béke magasz­
tos eszméje gyújtott az cmbei e-> 
millióinak szivében.

Ke akadályozza a gépállomás a tszcs munkáját
A kábái Tolbuchin tagságának 

sokat változott a munkához való 
viszonya a múlt óv óta. Már a nö­
vényápolásban élenjárt és elhatá­
rozta a tagság, hogy az aratásban 
és csépiésben még jobb eredményt 
ér el. Nem számoltak azonban az­
zal, hogy a tetéíleni gépállomás 
keresztül húzza számításukat,
Szerződésben fektették le az egyes 
munkák elvégzésének határidejét, 
de a gépállomás későn és rosszul 
kijavított aratógéppel kezdett az 
aratáshoz és a cséplőgépet is ké­
sőn állította ki. Már meg kellett

volna kezdeni a cséplési, amikor 
a tavaly összetört elevátor még 
érintetlen volt, a tszcs elnöke szed­
te ösSze a törött alkatrészeket ott, 
ahol a műit évben hagyták. Eze­
ket a tanács végrehajtó bizottsá­
gi ülésén elmondta a Tolbuchin el­
nöke és követelte, hogy vonják fe­
lelősségre azt. akinek a súlyos mu­
lasztása akadályozza a tszcs-nek a 
szemveszteség mentes betakarítá­
sért folytatott harcát. A tanács is 
egyetért vele és megteszi a szük­
séges intézkedéseket.

Még jobban fellendült a verseny
Nemrég cikk jelent meg a nagy­

ié iái gépállomás dolgozóinak a 
csépiésben elért eredményeiről. 
Azóta még jobban fellendült a ver­
seny és még jobbak a teljesítmé­
nyek. Scheffer Gyula 1200-as gé­
pével 6 nap alatt 1415 mázsa ga­
bonát csépelt el. Legjobb napi tel­

jesítménye 271 mázsa volt, de az 
átlag eredménye is meghaladja a 
135 százalékot. Három géppel éj­
jel is csépelünk, hogy minél előbb 
raktárba kerüljön a jövőévi ke 
nyernek való.

Úri Sándor
politikai helyettes.

Aratás-cséplés a múltban és most
A földművesiszövetkezet aratás 

és cséplés idejére vámdorboltot lé­
tesített. Cukorkát, cigarettát, hű­
sítő italokat hoztak ki árusítani a 
munkahelyre, hogy könnyebbé te­
gyék a munkát a nagy hőségben. 
Jól esett a hideg szódavíz és a 
málnaszörp, egy-egy pohár frissí­

tő után jobban haladt a munka, 
jobb kedvvel dolgozott mindenki. 
Népi demokráciánkban természe­
tes a dolgozókról való gondosko­
dás. Eszembe jut, hogy „gondos­
kodtak” a verejtékező aratókról a 
múltban.

Egy bivajos megtöltött a csorda-

kútnál egy nagy tojt ott vízzol, de 
azt is hogy 7 Kihúzta az itató vá- 
juba a vizet cs onnan merte be a 
lajtba. Utána aztán kihúzatták a 
gabonatábla közepére és ott pos- 
hadt egész nap a melegben. —- 
Igyatok parasztok, ne panaszkod 
jatok, hogy vízből sein kaptok ele­
get — gondolta a földesúr. — Jó 
néha visszapillantani a múltba, 
hogy becsülni tudjuk a jelent,

Cs. Nagy István 
Nagyhegyes, Kossuth tszcs.

Nem felejtkezünk el 
a kopás növényekről 

sem
A betakarítás a legszorgosabb 

munka a mezőgazdaságban. Rövid, 
de kemény küzdelem ez. Az aratás 
és cséplés mellett, nem szabad elha­
nyagolni a kapásokat sem. Jól kivet­
ték részüket aratás alatt a növény- 
ápolási munkából a baromfitelep 
dolgozói is. Varga Zsuzsámmá és 
Majzik János vezetésével rendes 
munkájukon kívül késő este és ko­
ra hajnalban 19 hold kukoricát 
kétszer megkapáltak, 48 hold lu­
cernát összegyűjtöttek és 112 hold 
búzát hordtak össze, és keresztel­
tek be a baromfi telep dolgozói. 
Az üzemi bizottság elhatározta, 
hogy jó munkájukért rádiót vásá­
rol jutalmul

Bodnár Ferenc CB ékítik.

A berettyójfalusi állami gazdaságban Bíró Imre cséplőbrigádja 
csütörtökön 477 mázsa gaboaát csépelt el

A berettyóújfalusi állami gaz 
daságban két Bredjuk-rendszerű 
gyorscséplésre átalakított gép 
versenyez egymással Biró Imre 
cséplőbrigádja, Horváth Lajos 
brigádjával áll versenyben és ez 
a verseny napról-napra szebb 
eredményeket ad.

A versenyben Biró Imre csép­
lőbrigádja ' éri el a kimagasló 
eredményeket. Csütörtökön 12 
óra alatt a csapat tagjai 477 má­
zsái, a versenytárs brigádban 
csak 252 mázsát csépellek cl,

Biró Imre cséplőbrigádja meg­
fogadta, hogy tovább növeli a 
teljesítményt. Péntekre virradó­
ra 3 óra után már a gépnél áll­
tak és megindult a verseny a 
még jobb eredményért.

Az Állami Gazdaságok Trösztje 
pénteken délután jelentette, hogy 
a cséplőbrigád tovább növelte 
eredményét.

A siker további jó munkára 
ösztönzi a cséplőbrigád tagjait. 
Bebizonyosodott, hogy érdemes 
az új módszerrel dolgozni, na­
gyobb erőfeszítés nélkül, sokkal 
többet termelnek és igen jói ké 
résnek. Az előirányzat túlteljesí­
téséért közel 20 mázsa gabonát 
kapnak prémiumként.

Ez a nagyszerű teljesítmény, 
mely a megyében a legjobb ered. 
meny, lelkesítse a többi cséplő- 
brigádot is hasonló eredmények 
elérésére. Gyorsul ezzel a be 
gyűjtés, emelkedik a cséplőmun­
kások keresete is.

A nyíradonyi tanács nem gazdája 
a begyűjtésnek

x dojoozó parasztság egyik { Az öntözésen kívül felbecsülhet A cioigozo p«ud»z,v> b or I I ipieni/isée,e van a Tisza]o
legszebb feladata, bogy most az | Yizi'erőműnek a Tiszántúl vil 
ötéves terv döntő évében a tava- ;.uuosj,tása szempontjából is, 
.............. gyorsabban teljesítse ...... "™aminw 1es* 07 11

is folyik a cséplés az ebesi állami gazdaságban
Az ebesi állami gazdaság jól 

bet col H cséplés gyors befejezésé- 
1. Kije! reflektor mellett is búg 

a cséplőgép, váltott munkacsapat, 
'■ai az éjjeli műszakban még jobb 
” edmcuyt érnek el mint nappal 
''’‘ért nem melegszik úgy a gép. 
'■''na méiz az, hoav a Brcdiuk-

módszerrel dolgozó gép nincs ke 
lően -kihasználva, de ezen is segi 
tünk, a teljesítmény állandóan to- 
koz ódik így jóval határidő e.óL 
befejezzük a cséplés! a gazdaság 
ban.

Balogh János
cséplési körzeti n",-"0r

ötév
.vinúl is 
gabonabeadási kötelezettségét. A 
gabonabeadás teljesítése a pa 
rasziság részéről hozzájárulás 
ötéves tervünk végrehajtásához, 
a szocialista építéshez, a béke 
védelméhez. Hozzájárulás olyan 
hatalmas műhöz, mint ötéves 
tervünk egyik büszkesége, a Ti- 
szalökV Vizierőmű, mely az 
ország leghatalmasabb vízi léte­
sítménye. Zsilipjein árad itia-jd -a 
Tisza vize a Tiszántúli Főcsator­
nába, melynek öntőzőróndszeve 
lehetővé teszi, hogy vízben sze­
gény megyénk területén 200,000 
holdon dús termést adó, virágzó 
rázd a sádok létesüljenek

Hatalmas eredménye lesz ez is 
az ötéves tervnek, de megfeled­
keztek erről Nyiradonyban, Meg

feledkezett elsősorban maga a 
tanács, mert nem végezte el jól 
a felvilágosító munkait, nem tu­
datosította, hogy az ötéves terv, 
népünk békéje és a begyűjtés 
gyors teljesítése • egyet jelent. 
Nem mondották el, hogy a gyors 
terménybeadás a dolgozó pa. 
rasztság kötelező hozzájárulása 
országunk iparosításához, mező 
gazdaságunk további gépesítésé­
hez, ötéves tervünk sikeréhez.

így történhetett meg, hogy 311 
dolgozó paraszt csépelt cl pár 
napja és 115-en nem teljesítették 
II cséplés befejezié.től számított 
24 órán belül ‘ a beadást Elcsé­
peltek 3153 mázsa gabonát, de 
határidőre csak 012 mázsa került 
a raktárba.

A felvilágosító munka elhanya­
golása mellett a tanács nem al­
kalmazza a törvényt sem, meg­
alkuszik és nem emeli fel nyom­
ban a beszolgáltatását azoknak, 
akik nem teljesítik az állam irán 
ti kötelességüket. A törvény be­
tartása és betartatása a begyűj­
tési siker alapja, Nyiradony ta­
nácsa legyen gazdája a begyüj 
lés ügyének, ezzel szolgálja leg­
jobban' a dolgozó parasztság ér­
dekéi, a falu felemelkedését.

Fckcíecséplésrc Imjtogalnak a kuiákok 
Püspökladányban

A dolgozó nép ellensége a ku- a feketézőket, 
iák az idén is megkísérli, hogy 
fekfi-iccsépléssel és feketecscplés 
re való ielbujiássai gáncsolja i
nép kenyerének biztosítását. 
Püspökladányban már megírni 
[átkozott az ellenséges aknamun­
ka. A piacon kis zacskókban mu­
togatták az árpát, búzát. így kí­
nálták, a minta alapján eladásra. 
A búza mázsájának 320 forintos
árt szabtak.

. A ..zacskósok“ kö 
zül rendőrség elé került Nagy 
Istvánnak, Kerekes Mártonnak, 
Gerda Sándóvnénak és még né­
hány társuknak az ügye.

Figyeljék éberen a falu kom­
munistái, becsületes dolgozói az 
ellenség munkáját, leplezzék le 
őket és azokat- akik a kuiákok 
uszályába kerülve szabotálják a 
begyűjtést. A bekének, hazánk­
nak ellenségei az ilyenek és úgy

dolgozók ébersége leleplezte ! is kell velük elbánni



Közeledik a Lenin-csatorna ünnepélyes megnyitásának pillanata
Gyorsan közeledik az óra, ami. 

kor Krasznoarmejszkben Sztá 
üli monumentális szobra körül 
megkezdődik az ünnepi ülés, 
amelyen megnyitják a «‘Lenin 
csatornát.

Krasznoarmejszk, a nagy vizi. 
ut Volga-felőii kapuja. Itt kéz 
dodi'k a volgai zsilipek lépcső 
sora, amely átemeli a Volga-felé 
tarló hajókat a Volga—Don víz­
választón. Itt feszül majd végig 
a csatorna felett a vörös szalag, 
amelyet elvág majd a folyami 
hajózásiig)! miniszter, aki a 
Szovjetunió minisztertanácsának 
megbízásából megnyitja a csa­
lómat.

A környék ünnepi külsőt öl- 
tóit, virág- és zászlóerdőkbe, 
zöld fák koszorújába öltözött.

\ csatorna kapuját a Volga 
•V'-ő: hatalmas diadalív képezi.

A diadalív művészi dombormű­
vé a Vörös Hadseregnek a fa­
siszta hordák felett Sztálingrád 
falainál aratott történelmi győ­
zelmét ábrázolja. Az 50. m ma­
gasságba nyúló kapu felső ré­
szére aranybetűkkel vésték be 
ezeket a szavakat: „Dicsőség 
nagy Sztálinnak!“

A diadalív belsejében sok ki- 
sebb-nagyobb helyiségben mo­
torok, emelőkészülékek és zsilip­
kezelőszekrények vannak. Ugyan­
csak itt van az első sz. zsilip pa. 
rancsnokának irodája.

A volgai kapu 50 m-nyi ma­
gasságából feltárul a határtalan 
volgai térség csodálatos látvá­
nya. Mindenféle hajókaravánok 
láthatók. Közvetlenül a diadalív 
lábánál terül ei Krasznoar­
mejszk, a múlt évben épített új 
városnegyedeivel.

!i«vre gyakoribb az öncsonkítás
j* Ll Szin-.llan hadseregben

en Eu-Csim, fogságba esett nem akarnak tovább harcolni és 
szeto, aki a Li Szm-Man-

hadsereg 5, hadosztályában 
a dO. ezred első zászlóaljának 
harmadik szakaszában szolgált, a 
„Gsoszon Inmingun” című lap 
hasábjain elmondotta: „Száza, 
fiunkban,gyakori az öncsonkítás. 
'riy pl. az elmúlt év decemberé, 
ben a században több mint S0 
ilyen eset történt- A katonák

megadják magukat.”
A ,,Nodon Színműn" a Li Szin- 

M'an-féle hadsereg 8. hadosztá­
lyának fogságba esett katonáit 
idézi: 1952 március 29-én a báb- 
hadsereg 8, hadosztálya "10. ez­
redének 2. zászlóaljában a 7. szá­
zadba 25 új katona érkezet,:. Két 
hét múlva az egyik újonc agyon­
lőtte magát, egy átlőtte kezét, 
négy pedig megszökött.

A „Joszif Sztálin“ gőzös az el 
múlt hét péntekén elindul. 
Moszkvából Sztálingrádba, hogy 
résztvegyen a Lenin-csatorna va 
sárnapi ünnepélyes megnyitásán 
A megnyitáskor a hajóíelvoim 
lést a ,,Joszif Sztálin" gőzös ve 
zeíi.

„Jos?Lf Sztálin” gőzös már hal 
napja halad nevezetes útján, / 
hajót mindenütt szeretettel vál­
jak a szovjet dolgozók, akii 
büszkén beszélnek arról, hogy 
munkájukkal ők is hozzájárulta 
korunk e nagyszabású alkotásé 
n®k felépítéséhez.

A mongol dolgozók lelkes 
Izgalommal várják a Lenin-csatorna

KÜLPOLITIKAI BÍR EK
EGY ÉV ALATT 18 SZÁZALÉK. 
KAL EMELKEDETT A CSEH­
SZLOVÁK IPAR TERMELÉSE
A Csehszlovák Állami Statisz 

(lkai Hivatal közzétette jelenté 
Sót a népgazdaság 1.952 első fél- 
évi tervteljesítéséről. Az ipán 
termelés 1952 első felében 18 szá. 
Zalákkal volt magasabb, mint 
ljpl első felében. A nehézipari 
minisztériumok vállalatainak ter­
melése egy év alatt 26.6 száza 
lekkal a könnyűipari minisziíé 
riumok vállalatainak termelése 
H, százalékkal, az élelmiszeripari 
minisztérium vállalatainak ter­
melése pedig 7.6 százalékkal t:ö 
vekedett.

A T1TÓ1STÁK BORZALMAS 
KEGYETLENKEDÉSEI

A szabad görög rádió jelenti
hogy Jugoszláv. Macedónia tele 
an börtönökkel és koncentrációs 

laborokkal. Szkopljc város közeié 
ben van egy koncentrációs tábor, 
ahol hatezer hazafit tartanak fogva. 
A liazafiakat barbárul kínozzák. 
Ebben az évben igen sok fogoly 
"a,‘t meSf, nem bírták már a kínzá­
sokat. A fogoly hazafiakat villany­
árammal. éhséggel bestiálisán ki 
nozzák.

«S#GL1 PÁRIZSBAN 
ATLANTI SZERVEZET 

ÁLLANDÓ KÉPVISELŐINEK 
TANÁCSA

Párizsban csütörtökön délután 
usszeuh az agresziv atlanti szer. 
vezet állandó képviselőinek ta- 
j.acsa. Az „AFP” jelentése szc- 
i-nt a .at?ács Lord Isinay-nek az 
et.a|Hi szervezet főtitkárának el­
nökletével folytatja tárgyalásait.

JA'PAN-AMERIKAI 
EGYEZMÉNYT ÍRNAK ALÁ

vvi 4tÍv,'!)A' CSAPATOKNAK 
N V LJ IANDó I AMASZRONTOK 

RóL
Az -jAszahi” jelenti, hogy a ja. 

pun-amerikai vegyes bizottság­
ban egyezményt készülnek ala- 
inu a Japánban állomásozó anio- 
riKiu csapatok rendelkezésére 
uocsatando támaszpontokról és 
katonai berendezésekről.

AZ EGYIPTOMI KATONA I 
HJCCS VEZETŐI MAGAS.

RANGÚ RENDÖRT1SZTEKFT 
TARTÓZTATTAK LE

, A „Reuter“ hírügynökség ie 
lentette, hogy Ali Mäher pasa 
kormánya csütörtökön éllel 
megalakult. A miniszterelnök n 
legnagyobb fontosságú ,árcákaf 
a külügyminiszteri, had ügy-mi 
tiiszteri, teimerészetiigy i és bel 
ügyminiszteri tárcákat önmagá­
nak tartotta meg,

kafo,lai hatóságai 
pénteken hivatalosan közölték, 
hogy letartóztatták a rendőrség 
magasrangu tisztjeinek cgv cso­
portját. A londoni rádio?‘jelen- 

szmnt a letartóztatás oka, 
fiogy - a magasrangu rendőrtisz­
tek „összeesküvést szőttek a tör 
venyes rend megzavarására“.

A londoni és a párizsi rádió 
mm szerint Egyiptomban váltó: 
zatlanul érvényben marad az os- 
tromállp'-f I.

PHILADELPHIAI RENDŐRSÉG 
RÖVID IDŐN BELÜL A HARMA- 
DtK NÉGER FIATALEMBERT 

GYILKOLTA MEG
Philadelphiában rövid időn 

bemt a harmadik néger fiatal- 
I az utcán a rendőr-I seg gyi-kos golyója — jrja ,, 
ncwyorki „Daily Worker“.

Rbüadelphiában U-unie
m ! tc,h ev,es néger fiatalem- 
beit és két társát több rendőr 
feltartóztatta az utcán és mind­
er a helyszínen megkezdte a 

iiatalok tettleges „kihallgatását”. 
A Jiarom tiatalemher itívekezell 
megszabadulni szorongatott hely-
farkén1, I”“*“'6! aZ • egyik rendőr 
taikóii főtte Lennie Ghurchot.

A icndőrség a gyilkosság nvil 
vanossagra kerülése után sem lartóztatta le a gyilkos rendőr”

A mongol dolgozók nagy ér 
deklődéssel várják a Lenin-csa 
torna megnyitását. A Mongo 
Népköztársaság üzemeiben, gyá 
raiban és intézményeiben elő 
adásokat tartanak a ' csatorna 
lói. A mongol lapok vezércikk­
ben számolnak be a nagy ese­
ményről, közük a mongol' dolgo 
zók lelkes nyilatkozatait.

Az ,,Unen" vezércikkében ; 
többi közt a következőket Írja:

Amikor az amerikai impevia 
listák a koreai városokat rom­
halmazzá változtatják és a föld 
sziliével teszik egyenlővé, bar­
bár támadásokkal semmisítik 
meg a Jalu-íolyó mentén épült 

I vizierőműveket, a hatalmas Voi- 
I ga—Don csatorna és az új szov­
jet vízierőművek felépítése újabb 
lelkesítő erőt ad a dolgozóknak 
a békéért, a demokráciáért és a 
szocializmusért vívott harcban. 
Ez a szocializmus országának 
hatalmas,. felbecsülhetetlen érté­
kű hozzájárulása az egész világ 
békeharcához

lose július gc, szo.MHiAT............................................................................................

A Németországi Szovjet Ellenőrző Bizottság 
berlini képviselőjének levele Berlin 

nyugati övezeteinek parancsnokaihoz
Berlin nyugati övezetéinek kossága elleni cselekmény eke- 

parancsnokai 1952 június 0-án és ~i - ct
28-án levelet intéztek S. A.
Cyenyginhez, a Szovjet Ellen­
őrző Bizottság berlini képviselő­
jéhez, azoknak az intézkedések­
nek ügyében, amelyeket, a Né­
met Demokratikus Köztársaság"
Berlin külső övezete védelmének 
ügyében foganatosított 

1952 július 19-én S. A, Gyein 
gin válaszolt Berlin amerikai, 
angol és francia övezetei pa­
rancsnokainak. Válaszlevelében 
hangsúlyozza: Azokat az intéz­
kedéseket, amelyeket a Német
Demokratikus Köztársaság kor- Demokratikus Köztársaság 
manya hozott Berlin külső öve- mányinak határozni» !« i.-i, 
zete védelmének erősítése ügyé­
ben, >,azoknak a kémszerveze­
teknek terrorista, kártevő, kein­
es.. felforgató tevékenységé telte 
szükségessé, amelyek Nyugat- 
Bei linben állították fel központ- , ui az egvsc^es 
1 adtat és a Német Demokratikus békeszerető vKöztársaság, valamint annak la-j turnéié %-iKké^^ZUg me'

kossága elleni 
követnek el.

A berlini terrorista és kártevő 
banda ellen nemrég lefolytatott 
bírósági eljárás megmutatta, 
hogy Nyugat-Berlin a Nénié; 
Demokratikus Köztársaság ellen 
irányuló kémkedés, kártevés 
provokáció fészke lett. Emelléh 
megáílapították, hogy Berlin 
külső övezete megfelelő védelmé, 
nek hiánya elősegíti ezeknek . 
kártevő szervezeteknek a tévé 
kenységét."
, s- A- Gycnygln befejezési! 
hangsúlyozza* „Amint a Nénié 
Demokratikus Köztársaság kot 
monyának határozata is kimond­
ja, ezek a védelmi intézkedések 
ideiglenesek és azonnal haiá- 
Iyonkivül helyezik, mihelyt nie» 
egyezés jön létre a szabiid össz­
népiét választások megtartásá­
ról az egységes, demokratikus t.->

A NÉMET DEMOKRATIKUS
köztársaság legfelsö

BÍRÓSAGA MEGKEZDTE 
HÉT AMERIKAI SZOLGALAT­

BAN ÁLLÓ KÉM PERÉNEK 
TÁRGYALÁSÁT

, A Német Demokratikus Köz­
társaság legfelső bírósága pén­
teken kezdte meg a nyugatber- 
liui úgynevezett „szabad jogá­
szok vizsgálóbizottsága“ hét 
ügynöke ellen indított per tár­
gyalását. A vádlottak az ameri­
kai titkosszolgálat által irányí­
tott és pénzelt nyugatberlini 
kemszervezet megbízásából dol- 
gnzuik, a . Német Demokratikus 
Köztársaság és a Szovjetunió el­
len irányuló gazdasági s katonai 
kémtevékenységet fejtettek ki.

A KOREAI NÉPI DEMOKRAT!- 
KUS KÖZTÁRSASÁG 

KORMÁNYA GONDOSKODIK 
AZ ÁRVÁKRÓL

A K°«ai Népi Demokratikus 
Köztársaságban igen sok gver. 
mekotthont, iskolát és iuíerná- 
lusi létesítettek az elesett ház;., 
fiák gyermekei s az amerikai lé­
gierők barbár bombatámadásM 
Következtében árvánmaradt evei - 
mekek számára. Ezekben az in­
tézetekben az árvák folytathat 
ják tanulmányaikat. A Koreai 
Demokratikus Nőszövetség sói, 
segítséget nyújt a kormánynak 
az árva gyermekek nevelésében.

A földest Rakocsi tsses jól korcol 
« békéért

Ameddig ellát a szem, mindenütt 
hatalmas beláthatatlan búzatáblát 
renget a szél a földes! kövesül mel­
lett. Csak itt ott szakítja meg a 
tömör falként sűrűsödő kai át z ten­
gert egy-ugy még itt felejtett dűlő- 
út vagy egy.egy lucerna-tábla, 
amely még tanúskodik arról, hogy 
nemrégen még kisparcellák terül­
tek el erre és egyéni gazdálkodás 
folyt itt.

Egyik kilométert nyeli az autó a 
másik után, de a búzatenger csak 
nem ér véget. Elfut a negyedik 
ötödik majd a hatodik kilométer­
kő, míg végül pontosan hat kilo­
méter és hétszáz méter után véget 
ér a tábla, a földes! Rákóczi tszcs 
több, mint ezer holdas búzatáblá­
ja, a megye legnagyobb egybe­
függő táblája.

Ezelőtt pár héttel ilyen tündér- 
szép volt a kalá&ztenger, amint 
szökés-aranyos színben tündökölve 
rengett az alkony! szélben. Ma

pedig? Itt-ott már kel is a másod 
vetés,

Ezelőtt másfél évvel, amikor . 
Rákóczi tszcs megalakult azt moii 
dotta Jámbor István elnök:

Szeretnénk, ha egy tagban 
ezer holdon a mi búzánkat lenget 
né a szél. $ ezt nemcsak Jámbor 
István mondotta a tagok helyeslése 
közepette, hanem az utcán, a köz 
ségházán, ugyanis nyilatkoztak 
tagok is ezelőtt másfél évvel.

A. Rákóczi akkor még egyes ti 
pus szerint működő csoportnak 
alakult. De azóta egyet léptek elő­
re a tagok, az idén már kettes ti- 
pus szerint dolgoznak. Nagy lépést 
jelentett számukra a nuiit év őszén 
a tagosítás is. Ekkor kerültek ösz- 
szébb az addig több, mint 1200 hé 
lyen és tíz község határában el- 

A tagosítás tette Ig­
az ősszel több. mint 
egy tagban búzával

szórt földek, 
betűvé, hogy 
ezer holdat 
vessenek be.

A JAPAN SZAKSZERVIZE LEK 
KONGRESSZUSÁN VERESÉGET 
SZENVEDTEK A JOBBOLDALI 

ELEMEK
A japán szakszer vezetek főta­

nácsához (az ország egyik leg. 
nagyobb szakszervezeti központ-
nmdif1"1!020 szaksz’ej'vezt\!ek har- 
inadik kongresszusán a jobbot.
^védtek!* S,lly0S VCresé8et

A kongresszus küldötteinek 
tutayoino többsége elvetette azí 

Ja'aslatot, amelyet a japán bá 
nya.pan munkások omágoé 
szakmai szövetségének és a iex-
™rn„n'UnMsok országos szak. 
mai. szövetségének jobboldali 
szociahsta vezetősége hozott ar- 
anár s°Sr szakszervezetek Jő- 
Szabad eíJ1n l>e a szakadár
ÄSSrtSsgSf* N',m-

Az idén aztán boldogan szemlél 
lék a tagok az aranyló hatalmas 
búzatáblát — és elragadtatással az 
idegenek. Megvalósult a tagok örö­
mére a másfél év előtti óhaj, az 
ezer holdas búzatábla, Valóban 
nagyszerű és felemelő látvány volt. 
3 ami még 'lejkesítőbb, hogy ez 
roppant tábla a dolgozó parasz­
toké.

De roppant munkát is igényel! 
A. minisztertanács határozata el 
írja, hogy a viaszéréstől számított 
nyolc nap ala't kell learatni a ga­
bonát. Hogy ily rövid idő alatt el­
végezhessék - az aratást, ahhoz a 
munka példás megszervezése szük­
séges. s hősi megfeszített munka, 
hogy megóvjanak minden egyes 
szemet a pergéstől. _

Nyolc nap?! Ez idő alatt le kell 
aratni 1485 hold kalászost! Rövid 
ez az idő ! A Rákóczi tagjai ogyhan- 
gulag megállapítótt&k, hogy a 8 
nap nem rövid, hanem ellenkező­
ig túlságosan hosszú idő, hiszen a 
úuza nem vár és a szem pereg. 
Mar pedig ők minden szemet meg­
mentenek! Ugv döntöttek hogy 
hat nap aflaít befejezik az aratást.

Az aratás hat nap
Mind a 13 brigád versenybe szállt 
a hat napért.

Elsőnek Nagy Zoltán 10. sz bri­
gádja fejezte be az aratást három
rrnn p De “SVanazon
nap estéjen Szilágyi Zsigmond bri­
gádja is jelentette, hogy befejezte 
az aratást. Es így tovább. Öiödnan
fSt,e.J1re, - learatt,ák mind az M85 
hold kalászost. Valamennyit kézzel, 
kaszával. Nagyszerű, gyönyörű tel­
jesítmény volt ez. Mindnyájan em­
lékezhetünk még, hogy azokban a

napokban 36-38 fokos hűségek 
járták, cím dk eljcnáre a mezőgaz- 
dasági munka hősei lankadatlanul 
harcoltak minden szemveszteség 
e.kerüléséért az ernyesztő meleg­
ben.

A hordás három nap
És öt nap múlva páratlan la:

ní!^ap-u°!t. réa" az ar faj árók 
nak a Rákóczi töldjein. Ame irha
a szem ellátott, a -' áthat ár végéi" 
mindenfelé keresztek sorakoznak a 
13 brigád munkája n vom Mi De­
liem sokáig.
. . ",^a niég árrá! ír a saitó •••
, ja Ja,nbor István július 20-án 
rogy gyorsítsuk meg a L-ehutiás 
üfiernét es fejezzük be mielőbb i 
gabona asztagba hordását. Mikor 
«eket olvassa a Rákóczi tszcs 
tagsaga elmosolyodik és jóleső ér 
zéssel gondol1 arra,, hogy ni-ni ho 
vagyunk mi már ettől.

Aratás után hordásért indult meg 
verseny. Sötét hajnalon kezd- 

• ek meg a hordást a brigádok • • 
mindarra számított, hogy meg. 
e‘°zi a másikat és... Egyszerre 
kezdték meg a hordást az éjszaká-
áhnHVia °m-n • óriá,u* fe!adat előtt 
állottak. Köze, harmincezer keresz­
tet kellett behordaniok! De a brig i 
dók ezúttal minden erejüket meg­
feszítették, Jiogy elsők legyenek 
..sőnek a Körtvélyesi brigád"fejez.' 

te be, a nlaha részét, mintegy két- 
ezer keresztet hordott be. két nap
tz L , ,harma,dik napon minden 
asztag* »készen ál.ott.

Pár négy cséplőgép ontja 
Gujorogve a gabonát. A négy 
cseplubngdd versenyez, hogy me- 
ytk tud többet csépelni. A legjobb 

eredményt Körtvélyesi Lajos mun- 
kacsapata érle el, ame’y a második

A cséplés két hét
r-'07-gS, hb-’’r-42 CoIos ^ppel dol- 

bzab<> dános munkacsapata js 
Í65 mázsa felett csépel naponta.

Az aratást öt. a hordást há 
>om es a cséplést két hét alatt, leg­
később e ho o0-jg befejezzük -**"306 ««*»s" f „Sí. ,M,

a beadás?
Négy cséplőgép ontja dübörögve 

a gabonát a Rákóczi tszcs szérűin.
A szekerek pedig útnak indultak! 
hogy a beadási kötelezettséget a
haza iránti kötelességüket teljesít­

sék es egyenesen a begyűjtő he y- 
p Vlgyek a beadásra váró gabonát 
Ez ennek a rendje. Ebben is példái 
mutatnak a Rákóczi tszcs tagjai.
békék0 3 haZát ÍSy vddik a

,g52 rm.TUS it. SgOVtB^

# er meló |
i\«í

^ debreceni határban 
cséplőgépek, ömlik a zsál 
océ os búza. A terme ősi
ek és csoportok fötdjelrj

hordták, hatalmas asztagc1
reszteket. Jó a érmés,
Lbona gyűl halomba 
k a szövetkezeti földeld

munkáját figyeli
Ä az egyénileg doll 
ra-ztok és most hó lak, hl 
vetkezeti társas gazdá.kj 
ményeként, több termésJ 
nal; be holdanként, mint] 

Bővebben fizetnek a 
leeti földek, mint az 

parcellák.
^ jó gépi munka, a null 
a fejlett agrotechnikai! 
ajltalmazása meghozta r 
gyümölcsét. I

A terméshozamok md 
kívül számba veszik az < 
dolgozók azt is, hogy g>1 
fejlődött a szövetkezetek! 
mánya, hogy nőttek ki < 
új épületek, istálók,
silók, . ILátják naprol-napra J 

Uzmust építő szövetkf 
rasztság jólétének e»j 

sét.
Mindez világossá teszi 
leg dolgozó parasztság 
az 6 egyéni boldogulásul 
életükhöz, felemelkedésül 
egy út vezet: a szöveti!

X tapasztalat a személj 
tások eredménye, hogy 
ni határban is egyre töb 
tik a szebb paraszti élet 
példáját és egymásután 
a már működő szövetkezi 
melőcsoportokba. j

Most a termésbetal] 
jén. eddigi munkájuk 
nek mérlegelése után aj 
földön alakult Nagyhegvl 
területén is megi-ndultakl 
zó parasztok a szövotkel 

Az utóbbi napokban aj

A Komái
A komád! Kendergyál 

évvel ezelőtt még romo| 
vert. A munkagépek 
még az üszkös falak kit 
dásodotit, a hatalmas god 
csonkulva feküdt a gépi 
gyárkémény rég kihülvel 
ég felé. Egyszer azonbaii 
körűt munkások jelentei 
a gyártelep lakói — ésl 
iák, szinte két kezükkel[ 
a rájuk omlott falak áld 
nargatták őket a rozsdái 
gatták, javítgatták. Rövi ] 
behozták a gépháza* 
lak szökkentek a maga- 
alá kerültek a munkagéil 
már dolgozott a Kender! 
gyón kicsi volt még ekll 
következő cvben, 1951-lif 
új épületrészekkel 
Emelkedett a munkások |

Most vegyük szeműd 
mit kapott a gyár ebbeil 
és mit kap még a jövő| 
|"“g hatvanezer forintos 
költségből új törőgéppi-l 
d°‘t a munkaterem gépii 
az új törőgép hatalmas 
ad a Kendergyárnak a 
-csnez. Eddig műszako:| 
kúó kendert törtek,
8típ beállításával 1200 
kender a műszakonként! 
Gyarapodott az üzem t| 
fázógéppel is, melyet 
Latért vásároltak, fez ús 
hyiségi. mint a minő- |
szempontjából nagy 
A Pozdorjából teljesen . 
kocot, mely évenként ll 
torint anyagmegtakarítá|
, Az új épületrészek, 
termek, gépek nagyobb I 
megoldására serken teli cl 
zókat. Több munkát kJ 
fHök, többet kér tőlük .1 
y,ú egyidőben növekszitj 
zók igénye is. Éppen 
konyhát állítottak fel 
számára, hogy délben 
det fogyasztliassanalÁ. . 
‘ágét js kaptak a kendi 
ffozök és most 10.000 főj

«■»fa.nor]nj vy
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termelőszövetkezeti csoportot alakítottak 
Nagyhegyesen a középparasztok

, .,ebreceni határban zúgnak 
•D'őgépek, ömlik a zsákokba

UL búza.
... _ az

uula „ termeiőszövetkeze- 
i: “’ csoportok földjeiről ezrével 

;eh oL hatalmas asztagokba a ke- llü; get Jó a termés, 
babona gyűl hatomba 

. „öveikezeti földet

tömérdek

__ _ termését
„uitimuntóját figyelemmel kí- 
' t .Me az egyénileg dolgozó pa­

dok és most látják, hogy a szó. 
r iu-ezeti társas gazdálkodás ered- 't ként- több termést takaríta­
ni. be holdanként, mint ők. '

' Bővebben fizetnek a szövetké­
nt; földek, mint az egyéni 

parcellák.
, jó „épi munka, a műtrágyázás, 

fejletr agrotechnikai eljárások 
allalrnazása meghozta gazdag
rrvümö'lcsét.
" a terméshozamok mérlegelésen 
Hívül számba veszik az egyénileg 
dolgozók azt is, hogy gyarapodott, 
fejlődött a szövetkezetek állatállo­
mánya, hogy nőttek ki a fődből 
,jj épületek, istálók, hodalyok,
silók, .I átják naprol-napra a szocia 

lí/.ímv't építő szövetkezeti pa­
rasztság jólétének emelkedé­

sét.
VVindez világossá teszi az egyéni­
leg dolgozó parasztság előtt, hogy 
n 6 egyéni boldogulásukhoz, jobb 
életükhöz, felemelkedésükhöz csak 
Lv út vezet: a szövetkezet útja.

A tapasztalat a személyes meglá­
tások eredménye, hogy a debrece­
ni határban is egyre többem köve­
tik a szebb paraszti élet úttörőinek 
példáját és egymásután lépnek be 
a már működő szövetkezetekbe, tér- 
melócsoportokba,

Most a termésbetakarítás ide­
jén eddigi munkájuk eredményé­
nek mérlegelése utón a debreceni 
földön alakult Nagyhegyes község 
területén is megindultak a dolgo­
zd parasztok a szövetkezetek felé. 

Az utóbbi napokban a Leninbe

5, a Kossuthba 5, a Micsurinba 
3 dolgozó paraszt kérte felvé­

telét.
Munkájukat az ősszel már a közös 
gazdálkodásban kívánják végezni. 
Az Elep Táncsicsba 6 dolgozó pa 
raszt lépett be. de" ők az őszi 
sem várják meg. Két napja már 
derekasan kiveszik részüket a szö­
vetkezet munkájából. Gyűjtik szor­
galmas munkával a munkaegysége­
ket és ez így a helyes: minden nap 
emeli jövedelmüket.

A nagyhegyes! határban többen 
új csoport alakítását határozták 
el. Az egyik csoport Buglyó Mik­
lós JO holdas középparaszt, tanács, 
tag köré tömörült, ö volt a kezde­
ményező, a többiek kívánságának 
kifejezője.

Napok alatt 25-en álltak ösz- 
szc és a 16 holdas Árva Ferenc 
tanyáján megtartott alakuló 
ülésen kimondották, hogy Uj 
Élet néven III. típusú termelő­
szövetkezeti csoportot alakíta­

nak.
A földjük eddig 204 hold, szép 
számmal vannak állataik, felszere­
léseik. Nem indulnak üres kézzel 
az új életnek.

Az új csoport nagyobb része ré­
gi középparasztokból tevődik ösz- 
sze. A csoportban van a 16 holdas 
Dobi István, a 13 holdas Zsíros Jó­
zsef és Zsupos József,

Így alakítottak szövetkezetét 
azok a középparaszt-ok, akik a ma­
guk szemével győződtek meg

Tanácsaink és a kultűrmunka
A ma délelőtti megyei tanács­

ülésnek két napirendi pontja 
van. Egyik: a cséplés, gabonabe. 
gyűjtés feladatainak megvitatása, 
másik: megyénk kultúragitációs 
munkája A tanácsülés program, 
ja szemléltetően mutatja a kul- 
túrmunka fontosságát, a kultúr- 
agitáció jelentőségét feladataink 
sikeres végrehajtásában. Mutatja 
azt is: mennyire nem választha­
tók el a termelési és kulturális 
feladatok és mennyire helytelen 
az a gyakorlat, ütni sok Rozsé, 
gütlichen fennáll, hogy a nyári 
dologidő tartamára „felfiiggesz- 
tile" a kultúrmunkát.

Bizonyos, hogy a megyei ta­
nácsülés után döntő fordulat áll 
be helyi tanácsaink munkájában 
is ezen a területen, mert bizony 
itt sok hiányosság volt. Tanácsa

szövetkezeti gazdálkodás előnyéről, ink nagyrésze nem látta megfele.

Csal, lop, veszteget, feketén csépel a kulák, hogy megrövidítse a dolgozók kenyerét
Nagyrábé egyik szérűjén Liptóit 

András volt a gépál,omás cséplőjé­
nek felelős vezetője és ellenőre. A 
múlt évben ugyanezen a szérűn 
még saját gépével csépelt és ak­
kor is több visszaélést követett el. 
A'gépállomás mint „jó szakembert” 
a.kalmazta, — ebre bízták a hajat.

A napokban az ellenőrzést vég­
ző hatósági közegek 19 zsák gabo­
nát találtak leméretlenül a gép és 
a mázsa között. Ez szabályellenes 
és Lipták azzal védekezett, hogy 
egyszerre akarta lemérni a ter­
ményt és bevezetni a mázsakönyv­
be, amikor a tulajdonos összes ga­
bonáját eicsépelik és vinni akarja 
haza, így akarta „kivágni magát”, 
a rendőröket azonban nem tudta 
félrevezetni.

— Vittek-e inár haza a géptől 
búzát? —' kérdezte a rendőrtiszt a 
zsákon tilő özv, Jakab Imrcné 31 
holdas kulákasszonytól.

— Igen, — vitt a fiam haza 9 
mázsa .10 kilót, felelte az meg­
szeppenve.

A búzát megtalálták a kulák 
házának padlásán. Esze ágában 
sem volt beadni, A kulák gaz. 
emberségét a beadás szabohi- 
lását segítette Lipták András 

volt cséplőgéptulajdonos.
Ez a Lipták, aki jobboldali szo­
ciáldemokrata, összejátszott a ku­
takkal és nem írta be a cséplési 
ercdménylapra, se a mázsakönyvbe 
azt a 9 mázsa 10 kiló búzát, arpit 
a kulák már a lakására lopott a 
géptől, do nem írta be azt a 19 
mázsa búzát sem, amelyet a má­
zsa mellett foglaltak le. 

„Megtalálta a zsák a foltját”, 
az Ismert jobboldali szoc. dem. 
Lipták és a kulák Jakab Imre. 

Aljasságukat betetőzie, hogy egy 
dolgozó parasztot is bevontak a 
fc-ketecséplésbe. Jolsvai Pált sze­
melték ki erre, aki közvetlen Ja­
kab előtt csépelt ugyancsak a Lip- 
ták-féie gépnél.

Feltűnt a nagyítókéi dolgozó pa­
rasztoknak, hogy Jakab Imre ku­
lák egy hordó sört vitt a Jolsvai

A Komád! Iiendergyái* beruházása 1952-beia
A komádi Kendergyár alig két 

évvel ezelőtt még romokban he­
vert. A munkagépek i.agyrésze 
még az üszkös falak között rozs­
dásodott. a hatalmas gőzgép meg- 
öonkulva feküdt a gépházban s a 
gyárkémény rég kihűlve meredt az 
•ég felé. Egyszer azonban a romok 
körül munkások jelenteik meg 
a gyártelep lakni — és előkapar- 
iák, szinte két kezükkel a gépeket 
a rájuk omlott falak alól. Megka- 
pargatták őket a rozsdától, tiszto­
gatták, javítgatták. Rövidesen rend- 
behoziák 3 gépházat is. majd fa­
lak szökkentek a magasba és tető 
alá kerültek a munkagépek. Össze! 
már dolgozott a Kendergyár. Na­
gyon kicsi volt még ekkor, de rá­
következő évben, 1951-ben bővült, 

j épületrészekkel növekedett. 
Emelkedett a munkások száma is.

Most vegyük szemügyve, hogy 
'pit kapott a gyár ebben az évben

mit kap még a jövőben. Nem 
hatvanezer forintos beruházási 

költségből új lörőgéppe! gyarapo- 
B!t a munkaterem gépparkja. Ez 
a/ új törőgép hatalmas segítséget 
■to, a Kendergyáirnak a tervteljesí- 
kspez, Eddig műszakonként 600 
kló kendert törtek, most az új 
pto beállításával 1200 kiló tört 
kencier a műszakonként! teljesítő 
gyarapodott az üzem egy botos- 
rázógéppel is, melyet 25.000 fo­
tódért vásároltak, fez úgy a meny- 
miségi. mint a minőségi munka 
szempontjából nagy jelentőségű, 
A Pozdorjából teljesen mentesíti a 
‘tócot, mely évenként 15—20 ezer 
lori"i anyagmegtakaíítást jelent.

Az új épületrészek, új munka­
termek, gépek nagyobb feladatok 
megoldására serkentették a dolgo­
zókat. Több munkát kel! végez­
tük, többet kér tőlük a terv. Ez- 
tól egyidőben növekszik a dolgo­
tok igénye is. Éppen ezért, üzemi 
i;°nyhát állítottak fel a dolgozók 
'tómára, hogy délben meleg ebé- 
ikt fogyaszthassanak, Kulfúrhelyi- 
úget js kaptak a kendergyári dől­
jék és most 10.000 forintos költ-

-vinni,ríni vásárftlruk UUlbh

tízezer forintból pedig rádiót és 
hangoshíradót, melynek hangszó­
róit bevezetik a munkatermekbe, 
hogy a dolgozókat munkaközben 
indulókkal és szebbnél szebb nép­
dalokkal szórakoztassa.

Ezen a hangosbemondón keresz­
tül ismertetik majd a munkáiban 
élenjárók teljesítményeit, vagy 
megdorgálják a későnjövőket, buz­
dítják a munkában lemaradókat. A

hangosbemondót augusztus 20-ra, 
Alkotmányunk ünnepére felszere­
lik.

Nem rég kapott az üzem modern, 
me’.egvlzzuhanyos fürdőt és öltö­
zőhelyiséget. Szeptember elsejére 
pedjg elkészül a 12 családot be­
fogadó munkáslakás. Ide azok köl­
töznek, akik jelenleg messze, ta­
nyákon, vagy bent a községben 
iáknak, távol az üzemtől

lakására. Felhívták a „nagy áldó 
másivásra.” a rendőrség figyelmét. 
A rendőrök 1 kiló Ilijén 42 mázsa 
búzát találtak .Kisvárnál, ami a 
feketecséplés leleplezésekor nem 
vo.t sehova bevezetve a cséplőel­
lenőrnél.

Jakab és Jolsvai azt állítják, 
hogy a cséplő murik ásóknak vették 
a sört, de az igazság az, hogy a 
Jolsvai lakásán csapraütve, jó ál­
domást ittak Líptákkal együtt a 
„jó fogások” ürömére.

De korai volt az átdomásivás.
A dolgozók ébersége leleplezte 
aljas mesterkedésüket, •— amely- 
lyel meg akarták rövidíteni a 
dolgozók kenyerét. — a feke­
tén csépelt gabonát mind egy 
szemig elkobozták, a fekete- 
cséplőket pedig a bíróság fog 

ia felelősségre vonni. 
Sárrétudvariban Tőzsér Kálmán 

31 holdas ku.áknak 5 hold búzave­
tése volt, a vele rokonságban lévő 
Tőzsér József ti és fél holdas gaz­
dálkodónak pedig keltő,

Tőzsér Józsefnek két holdon 
„23 mázsa 35 kiló termett”, a 
kulák rokonának 5 hokiján pe­
dig összesen , csak 20 mázsa 

és 65 kiló”.
Mi az oka ennek a nagy „termés 
különbözetnek”? Az, hogy Tőzsér 
József az ő asztagjába rakta ku- 
lákrokona búzatermésének cgv te­
kintélyes részét, hogy ezzel azt a 
látszatot keltsék, hogy a Indáknak 
annyi sem termett, amennyi a be­
adási kötelezettsége,

A rendőrség ellenük is megindí­
totta a törvényes eljárást.

/g dohánygyári dolgosát* beváltják odott szavukat
11 1 1 ■ 1 •• 1 1 1______J linlomlo

A debreceni Dohánygyár augusztus 20-ra, Al­
kotmányunk ünnepére 66.462 forint értékű vál.a- 
ltóst tett. A vállalásokat eddig 245.736 forintra hit- 
teljesítették.

Alkotmányunk ünnepére tervünk túlteljesíté­
sével a minőség megjavításával, gépállás idő cső •- 
kentésével, illetve a gépek jó kihasználásával in­
dultunk harcba. Annak ellenére, hogy üzemünk­
ben a normaigazítás után 110 új dolgozót újítot­
tunk munkába, vállalásunkat lényegesen túlteljesí­
tettük Kemény harcot vívtunk vállalásunk túltel­
jesítéséért. De ezt csak akkor látjuk igazan vilá­
gosán. ha megnézzük, hogy egy-egy osztályrész, 
brigád, egyéni versenyző milyen hatalmas ered­
ményeket ért el.

Az előkészítési osztály dolgozói elsősorban a 
minőség javítására tettek vállalást. Az 1 százai - 
kos minőségi vállalást túlteljesítettük, de nem­
csak minőségileg, hanem mennyi-segdeg^ is lény - 
gesen fokoztuk üzemünk tetroelékenyseget. Ma 
az előkészítési osztályban hat 100 százalékon a.ul 
teljesítő van holott ez az üzemrész az, ahova a 
legtöbb új dolgozót állítottuk bt\ jáI
jesítményükkel Borbély Sandorne és f arkas Ja 
nosné válogató nők. akik 151 százalékot ettek e. 
De nem sokkal van mögöttük Gergely 
és Paládi Ferenczné sem, alak 14b százalékos 
jesltménnyd dolgoznak. Minőségi munkájuk ,=
első osztályú. ,, , , ,

A vágó osztályban, ahol az Aikotmánym^ 
ünnepére telt vállalások ideje arait Szilva-) 
gépmester eh társ egy 6000 formlos uj,tM ve« 
lett be, mely a Gazda■mozga.om ^'et eh(,tővé. 
250 vágókés újra felhasználását , lette _
Itt egyetlen száz százalékon * ™
Nagy Imre késkoszorus, aki ma , Szabóko! leijeit. A »igögípkisekj»«»;“ “f 
Sándor >f | “»Ä S“ W
Ä She '®

nyel dolgozott. Mielőtt a honvédséghez helyezte 
volna át Pártunk, Szabó Sándor elvtárs maga 
mel'lé vette Nagy Imre elvtársat és kétheti ke­
mény munka után ‘ átadta munkamódszerét. Így 
emelkedett Nagy elvtárs teryielése. bizonyítva azt, 
hogy milyen óriási jelentősége van annak, ha a 
szta,hánovist,á.k munkamódszerüket átadják és köz­
kinccsé teszik tudásukat.

Kitűnő munkát végez még a vágóosztályban 
Horváth Katalin ifjú munkás, 114 százalékos át­
lagteljesítményével, özv. Takács _ Andrásné, vala­
mint László Jáno'sné anyagmozgatók 151 százalé­
kos eredményükkel.

A szivarka gyártási osztályban, ahol anyagtaka­
rékosságra. valamint a termelés fokozására tettek 
vállalásokat. 12.784 forint értékű anyagot takarí­
tottak meg.A szivarkacsomagolási osztályon is, . ahol pa- 
pirhiány akadályozta a munkát, “ mégis nagyon 
szép eredmények születtek. Kézipipa csomagolás­
nál Mikula Jánosné és Nagy Andrásnc brigádja 
124 százalékra fokozták teljesítményüket. Deák 
István né . Nage ma" szivarka-gépcsomago-lónő 110, 
Aradi Petemé „Nieppmann” szivarkacsomago ó- 
nő 108 százalékot teljesített. A nikotingydrtós. 
Alkotmányunk tiszteletére telt vállalásokból 11.613 
forint értékben teljesítette tál a tervét. Ezenkívül 
12.082 forint értékű anyagot takarítottak meg. _

A nyersanyagraktár dolgozói közül a „Vörös- 
lobogó” ifi brigád tagjai. — akik a normarende- 
zés után 2 százalékos teljesítmény emelést vállal­
lak — jelenleg 182 százalékos teljesítménnyel 
dolgoznak. A brigád ’agjai: Magyar Imre Go-r- 
gyán Zsigtnoiid, Borbc'y Sándor, Seftovics János.

Nem messze mögötte van a „Kossuth ’ brigád, 
amely 166 százalékos teljesítménnyel dolgozik. A 
karbantartás dolgozói — éiiikön Csömör Imre 
művezető elvtárssal, — az anyagta.karékősságban 
30j2 forint értékű megtakarítást ériek ei, a Gaz­
da-mozgalom keretén belül.

Fésűs József versenvfele.ős Dohánygyár.

lően u kuliúrmuiÚM jelentőségét, 
azt, hogy amennyiben jói vég. 
zik, ,,az adófizetés terén forint­
ban és a begyűjtésnél kilói,'ban 
lemérhető eredményei vannak' 
— a-hogy Pincési elvtárs, a haj. 
dúszoboszlói kultúrotthon igaz. 
gatója igen helyesen mondta.

Különösen jól a figyelmébe kell 
ajánlani ezt a szerepi, álmosát- 
kokadi, bárándi, bedől tanácsok­
nak- ahol nem igen látják azt a 
segítséget, amit a jó laülúrinunka 
jelenthet számukra, éppen ezér 
nem is fordítanak nagy gondol 
rá.

Jó példa lehet számukra a ve- 
kérdi. ebesi vagy újirázi tana. 
csők munkája. Ezeken a helyt', 
ken a végrehajtó bizottságok 
rendszeresen foglalkoznak a kul. 
túrmunka problémáival, megbe­
szélik a feladatokat és felhasznál, 
jók munkájukban a kultúra 
számtalan hasznos eszközéi. 
Színvonalas Szabad Föld Vas ár. 
■napok variunk iti és bár arány, 
lay kis községek több jó! műkö­
dő kuliul agiláciás br igáddal rcn. 
dclkeznek.

Hogy azonban helyi tanácsaink 
több gondol fordítsanak' erre a 
feladatni, fontos: járási tanácsa, 
inlc mutassák a jó példát. Nem 
úgy. ahogy a polgári, dcrecskt 1 
vagy éppen „ debreceni járási 
tanácsok teszik, meri ezeket kö­
vetni annyit tesz, mini keveset 
foglalkozni a kullúrmunkával. A 
követéseeméllá példát Ki's Imre. 
biharkeresztesi járási tanácsét, 
nők mulatja, aki személyesen 
járta sorra a községeket, hogy 
megvitassa a helyi tanácselnök­
kel a kulturális feladatokét Az 
eredmény szemléltetően bizonyít, 
ja. milyen termékeny a jó példa: 
Told, Kugykcreki, Uiharkeresz- 
tcs, Komaai községekben - 1111.
Igékről ezt megelőzőleg nein sok 
jót leheteti mondani - egyre 
komolyabb kulturális erednie, 
nyele születnek.

De sok hasznos líitnutalúst ad 
a termelési és kulturális jelada­
tok helyes vitelében a püspökin, 
dányi és berettyóújfalui járás: 
tanácsok munkája is. .1 püspök- 
ladángi járásban —• Szcrcj! és 
Bárdiul kivételével — igen ./ti a 
kilUúragitáciÓs munka: h i kul- 
túrbrigád működik, melyei: jú­
lius közepéig őiS'ő esetben köszön. 
lőtték a termelésben élenjáró 
dolgozókat, A megrendezett Sza­
bad Föld Vasárnapokon W.0CIJ 
dolgozó előtt ismert élték a mi­
nisztertanács határozatait, a so« 
ronléuő feladatokat, versenyered. 
ményeket és ez alkalmakkor igen 
sok értékes versenykihívás és 
felajánlás is történt.

A berettyóújfalui járásban sok 
jó módszert alkalmaznak: film. 
veti lés a pályaudvaron, verseny, 
eredmények ismertetésére röp­
cédulák, kitüntető táblák a: élen. 
járók kapuján, „zacskánrozga. 
lom", melyek az élenjárókat nép­
szerűsítik és bírálják a lemara­
dókat.

Feladat, hogy a megyei tanács. 
ülés után a püspökladányi fis be. 
rettyóüjfalrd járási tanácsok, « 
vekerdi vagy újirázi helyi taná­
csok jő példája követésre Múl­
jon az egész megye területen és 
ezáltal még biztositotilabb legyen 
idei nagy 'kenyércsatánk sikere.

ß Cs3jkovszki;-£stet kedveden 
idő ese'én az Arany Bikában 

rendezik meg
A Csajkovszkij zenekari este*, 

kedvezőtlen idő esetén az Arany 
Bika nagytermében rendezik meg. 
Ebben az esetben két előadást tar­
tanak, hogy mindazok, akik jegye­
ket váltottak, részt'vehessenek a 
zenekari esten Az első előadás dél­
után 6 órakor kezdődik s ezen azok 
vesznek részt, akik csoportosan 
váltották nieg jegyeiket, az esti, 
fél 9-kor kezdődő hangversenyt 
viszont a bérlettel rendelkezők és 
az egyénileg váltott jegyek 'u'al- 
donosainak adják.

Az Arany Bika nagyterm. cem 
rendelkezik olyan nagy befogadó ■ 
képességgel, mint a szabadtéri s 
ez tette szükségessé a.két előadást. 
Amennyiben a mai napon napsüté­
ses tiszta idő lesz, a zenekari est 
eredeti helve és id- ic nem változik,
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Gondosan tároljuk a pelyvát
A hé*i takarmányszükséglet biz- Akár külön kazalban, akár 

bc-sitása érdekében becsüljük meg I szalmakazal alatt helyezzük el
nagy tömegben rendelkezésre 

álló pelyvát- A pelyva tápiálő- 
v rí éke megközelíti a középminő- 
ségft rétiszéna érlékét- Különö- 
- e;i ;ó szolgálatot tesz a kérődző 
.illatok takarmányozásánál, mi­
vel a vizenyős, fédtts takarmá­
nyok feletetését oedvszlvóképes- 
ségénél fogva elősegíti. Éppen 
ezer; a pelyva tárolására külö­
nös gondot kell fordítani, Hely- 
■u'.cí: a pelyvának az a tárolási 
módja, amikor külön kazalban 
helyezik el és csak vékony szal­
maréteggel takarják be. Az így 
kaz'azott pelyva szalmatakaró 
:ila|li réteg megpenészedik és 
trágyába kerül Legcélraveze- 
•őbb tárolási eljárás az. ha a ta­
karmányozásra alkalmas pelyvát 
jó! rakott, megfelelő tetőzettel el­
látott szalmakazal alatt helyez­
zük cl.

Ez a következőképpen történik.
X cséplés kezdetekor a szalmát csu- 

;.>án az elevátor alatt a kijelölt 
kazal hosszúságának egy harma­
dára rakjuk. Amíg a szalmát er­
re az első szakaszra rakjuk, ad­
dig a pelyvát a kazal helyére a 
zalma U[án következő egy har­

madán rakjuk prizmába. Amikor 
az elevátor alatti részt teljesen 
1 eltöltöttük szalmával, azután 
ereszük csak a szalmát a követ­
kező egyhannad részben elhelye­
zett és jól letaposott pelyva priz­
mára. A pelyva prizma rakását 
pedig az ezt követő harmadik 
gyharmad részen folytatjuk. 

Amikor a második egyhannad 
kazal rész tetőzését is befejeztük, 
:z elevátoron jövő szalmát már 

•v harmadik egv.iarmadrész ál­
éin rakott pelyva-kazalra enged- 
iÜk. A.következő szalmakazal, he- 
.yét úgy kell kijelölni, hogy az 
- zu:áll nyert pelyvát már ennek 
aljára hordhassuk. Célszerű az 
tl.en módon készített szalmaka- 
z«l szélein az esetleges szalma el­
csúszás megakadályozása céljá­
ból er'isclv röveket verni a föld­
be.

pelyvát, arra törekedjünk, hogy 
az minél kisebb veszteséggel le 
gyen megőrizhető a felhasználó 
sig. A takarmányra, alkalmas 
pelyva gondos tárolásával és fel- 
etetésével sza r vasmarhaálló má- 
nyunk fenntartó takarmányának 
jelentős részét fedezhetjük. A 
kazalrakáshoz a brigád legügye 
sebb embereit, kell beállítani.

Egyéni gazdálkodóknál leghe­
lyesebb a pelyvát tetővel ellátott 
pelyvatarlókban, vagy szín alatt 
elhelyezni.

Az Állami Vidám Cirkuszról
A négy napig városunkban tartóz­

kodó Állami Vidám Cirkusz csütör­
tökön este tartotta bemutatkozó elő­
adását s müsorszámailc egvrészét a 
jelenlevő közönség nagy tetszéssel 
fogadta. Kiemelkedően szép és finom 
kidolgozásról tanúskodott a három 
Alföldi — lébegyensúlvozólc — száma 
s ugyancsak a négy Elelci — lábak­
robaták — mutatványa. Méltán érde­
melték meg a tetszést és elismerést 
nyilvánító tapsokat- 

Külön említést érdemel Elekl Ilona 
és Mária akrobatikája Elek! Ilona tu_ 
dása legjavát adta s >, kígyó-emberi­
hez hasonlóan hajtogatva testrészeit, 
megérdemelten aratott sikert. Véle­
ményünk azonban az. hogy a szám 
finomságát jobban érzékeltethetné 
akkor, ha a mutatványához megfe­
lelő ruhát öltene, ami nem zavarná 
a testrészekkel rajzolt vonalak mű­
vészi kidolgozását, amint ezt a jelen­
legi öltözék teszi.

A zsonglőrt — aki ugyan elköve­
tett egy két gixert — szintén elisme­
rő taps fogadta. E számnál kétségte­
len nem a zsonglőrben, volt a hiba? 
hanem inkább a technikai előfeltéte­
lek (világítás) hiányáról volt szó; — 
Nem ártana, ha a jövőben erre na­
gyobb figyelemmel lennének.

Meg kell még emlékezni a boxoló. 
s egyben akrobata kutyákról. Ezek 
kedves számaiért a betanítókat illeti 
elismerés. Helytelennek tartjuk vi­
szont az úgynevezett bohóc.számot, 
amelynek •,bonyodalmai“ és végleges 
.»kimenetele" csak kényszeredett mo­
solyt váltott ki a közönségből. A 
verses-énekes bemutatkozó és a szá­
mok ilyen bejelentése viszont nem 
rossz. (n. é.)

A VÁROSI PÁUTBIZOTTSA\ 
KÖZLEMÉNYEI :

Ka, ::<.mb(Uon reggel 0 órakor tszcs 
A.iMG, ÁG, tanyai pártszervezetek 
titkárai részére értekezletet tartunk 
Hunyadi u. 3 lz. alatt. A titkári ér­
tekezleten a tszcs elnökök is jelenje­
nek meg.

Július 20-én délután 5 órakor saj- 
1 óidclo> értekezletet tartunk a Vo- 
ipshadsercg útja 45-17 sz. alatt. (MSzT 
kistermében).

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Csökkenő 
felhőzet, ma még többféle, holnap leg_ 
feljebb már néhány helyen cső. — 
Mérsékelt északi szél, a hőmérséklet 
kissé emelkedik.

A TÖMEGSZERVEZETEK koreai 
••«.keióbizottsága a koreai nép megse­
gítésére ma, szombaton este 3 órai 
kezdettel az MSzT nagytermében 
műsoros táncmulatságot rendez. A 
műsorban a legjobb debreceni kul­
túr csoportok szerepelnek. A közön­
ség szórakozásáról büffő, hangulatos 
zene gondoskodik.

FELHÍVJA a városi mezőgazdasági 
osztály a termelőszövetkezeteket és 
egyénileg gazdálkodókat, július 31-ig 
.jelentsék be. hogy silózásl célra te­
rületükön hány kát. hold sást és 
egyéb célra lel nem használható ná­
dast vágtak le. A bejelentést a városi 
Tanácsháza 106-os sz. szobájában te­
gyék meg.

JULIUS 2G_án délután 4 órakor az 
utca és tömbbizalmiak vezetőségi 
ülése a titkári irodában. 27-én dél­
előtt 9 órakor rendes havi taggyűlés 
városi Tanácsháza nagy tan ács termé­
ben. A . megjelenés kötelező, a bé­
lyegzőt mindenki hozza magával.

A DEBRECENI Fodrász Szövetke­
zet július 27-én 3 órai kezdettel az 
MSzT helyiségében házi fodrász ver­
senyt rendez. A tiszta bevételt Korea 
megsegítésére fordítjuk. Szeretettel 
várunk minden dolgozót.

NÜPtAP
A Magyar Doi#*nók Pártja Hajdú- 
Wharmcm»m Pá^-nzottságánuk lapja 

Felelős szerkesztő:
KAPUSI ERZSÉBET 

Felelős kiadó:
BARCZI GYULA 

Szerkesztőség:
Debrecen Bajcsy-Zsilinszky, u. a

Telefon: 42.54. és 48.40.
Alföldi Nyomda-telephely

A rádió műsorából
SZOMBAT

KOSSUTH.ltADIO. G: Falurádió. 
»•vO: Hírek. Lapszemle, 5.45—8 30: 
Reggeli zenés műsor, közben 6 45: 
A Szabad Nép mai vezércikke, 7: 
Színházak és mozik műsora, kb 7.40: 
Naptár, 7.45: Műsorismertetés, 8.30. 
Műsorzárás. 11-30: Téged dalollak én, 
szabadság édesapja, 11-55: Hangleme­
zek, 12: Hírek, Hangos Újság, 12.30: 
Rácz Béla zenekara látszik, 13: Szó 
rakoztató muzsika, 13.30: A Szovjet­
unió népeinek dalaiból, 15.30: Beszé­
lő atlasz, 15.45: Állami vállalatok hí­
rei, 15-50: A Rádió, Művészeti Hír. 
adója, 16.10: Szovjet napok — szovjet 
emberek, 16.20: Hanglemezek, 17: Hí­
rek; 17.15: Hanglemezek, 17-30: Halló? 
itt Helsinki! 13: Falurádió, 18 30: Szív 
küldi szívnek szívesen, 19: Egy falu 
— egy nóta, 20: Hangos Újság, 20.40: 
A begyűjtési verseny hírei, 20.45: 
Hanglemezek, 21-30: Háztüznézö 22: 
Hírek, 22-20: Halló, ilt Helsinki! 23.20: 
Tánc éjfélig. 24: Hírek, ’

PETŐFI.RÁ DIÓ. 0: Hanglemezek, 
G 45: Jó reggelt, gyerekek! 7: Hangle­
mezek, 8.4u: Amikor én arattam, 9.45: 
Görög gyermekek műsora, 10: Hírek, 
10.10. Hangszerszólók. 10.50: Verbun­
kosok, 11.30: Műsorzárás, 15: Hangle­
mezek, 15.25: Emberek Parisban, 15.43 
Film dalok. 16; Zenei Újság, 16.33: 
Közgazdasági negyedóra, 16.50: Szív 
küldi szívnek szívesen, 17.10: Tanul­
junk énekszóra oroszul, 17,30: Hírek. 
17 40: Hanglemezek, 18.40: Tánczene, 
19.15: Sportnegyedóra. 19 35:, Minden­
ki operája, 22: Filmzene, 22.30: Hang­
lemezek,

Öttusázóink arany-, ezüst- és bronzérmet nyertek
Vízilabda: Magyarország—Mexikó Í3:4 — Németi tussgyőzelmei szerzett — Balogh Ambrus cél. 
pisztolylövésben harmadik — Párbajtőr csapatunk az elődöntőbe került — A nemzetek jclcnico- 

rangsora: lm Szovjetunió 2, USA, 3. Magyarország

Mozik műsora
BÉKE: fél 5, fél 7, fél 9 órakor: 

Rigoleíto. Olasz operafilm.
VÍG: fél 5, fél 7, fél 9 órakor: Ez 

történt Szakenben. Vidám, zenés 
szovjet film.

METEOR: fél 4, fél 6, fél 8 órakor: 
És felkel a nap. Magyarul beszélő 
szovjet film.

HÍRADÓ: 4, 6, 8 órakor; Ml le­
szünk az elsők. Szovjet úttörő film.

KERT: 8 órakor: Cirkusz porond­
ján.

NÉPNEVELŐ I: fél 8 órakor Wo- 
lafka.telepi pártszervezet: Cirkusz 
porondján.

NÉPNEVELŐ II: fél 3 órakor Ho­
mokkerti pártszervezet: Ezred fia.

MEGYEI TANÁCSTAGOK fogadó- 
ói ája július 28-án és 30-án: Debreceni 
járás: Hajdúböszörmény: Péter Já­
nos. Püspökladányi járás: Tstétlen: 
Nagy József.

Késő esti jelentés Helsinkiből:
A párbajtőr csapatbajnokság során 

Rrdzüiát li'.l.re győztük le. További 
eredni ények: Magyarország—Luxem­
burg 10:4, Magyarország—Finnország 
12.3, Magyarország—Franciaország 0:3, 
Csapatunk az elődöntőbe került.

Kosárlabdában: USA (kétszeres
olimpiai bajnokcsapat)—Magyarország 
GG:48.

Birkózásban pénteken késő este 
Szilvássy és Kovács Gyulai tussal, Po 
lyák pedig pontozásai győzött. Kenéz 
vereséget szenvedett.

Egy új világcsúcs: a 200 női sík- 
jutás előfutamában az ausztráliai 
Jackson 23.4-gyel világcsúcsot ért cl. 
A Szovjetunió kosárlabda ■ csapata 
74:44 arányban győzött Bulgária el, 
len. Csehszlovákia csapata csak hosz- 
szabbítás után 53:51 arányban szenve­
dett vereséget Uruguay válogatottad, 
tói. — A tízpróbúban az amerikai 
Mathias vezet az első nap után 4307 
ponttal.

A Szovjetunió a nemzetek rangsora 
élén! Az olimpián péntek estig le­
bonyolított számok alapján az alábbi 
nemhivatalos sorrend, alakult ki: b 
Szovjetunió 357 pont, 2. USA 24S pont, 

Magyarország 110 pont, 4. Svédor. 
szag S2 pont, 5. Csehszlovákia 55 pont. 
6. Finnország 55 pont. (Pontozás 1—6 
helyezésig: 10, 6, 4, 3, 2, 1.)

k
Csermák József olimpiai bajnok 

távirata Rákosi Mátyás elvtárshoz:
,Boldogan jelentem Rákosi elvtár s- 

nalz, hogy a kalapácsvetésben olim­
piai bajnolzsáigot szereztem és világ­
csúcsot állítottam fel. Ezzel újra ma­
gyar kézbe került a kalapácsvetés 
olimpiai bajnoksága. Hálásan köszö­
nöm a támogatást, amelyben a Párt 
és személyesen Rákosi elvtárs része­
sít bennünket, élsportolókat. Sokat 
köszönhetek Németh Imre elvtárs. 
nah is, aki igazi kollekiv szellemben, 
tapasztalatcsere átadással segített 
hozzá a sikerhez. Ígérem, hogy ered­
ményeim további fokozásával feje- 

em ki hálámat édes hazám iránt.1' 
k

Olimpiai öttusa csapatunk olimpiai , 
bajriokságot nyert. Pénteken a terep_ 
futóversennyel befejeződtek az olim­
piai öttusa bajnokság küzdelmei. A 
magyar versenyzők folytatták jó sze- 
szereplésülcet s kitűnő helyezéseket 
értek el. Az egyéni összetett verseny­
ben Benedek második. Szondy harma­
dik helyen végzett., csapatversenyben 
Magyarország első lett, A 4000 méteres 
terepfutásban Mac Arthur (USA) 
H:20>4el győzött, második a magyar 
Benedek l4:i0-9-el. Szojidy tizenhete­
dik lelt. Az öttusa egyéni összetett 
versenyében olimpiai bajnok Hall 
(Svédország) 32 pon, 2. Benedek (Ma­
gyarország) 3.9 pont, 3. Szondy (Ma. 
gyarország) 41 pemt. Kovácsi tizen­
kettedik. öttusa csapatversenyben 
olimpiai bajnok Magyarország (Bene. 
dele, Szcndy, Kovácsi) 1GG pont, 2. 
Svédország 182, 3. Finnország 213, 4* 
USA 215, 5. Szovjetunió 293. Ma­
gyarország ezzel az újabb olimpiai 
bajnoksággal megszerezte a negye, 
dik olimpiai aranyérmet.

k
Németi tussgyözeimet szerzett! A 

debreceni Németi kitünően kezdett 
az olimpián. Mint ismeretes első el­
lenfelét a norvég Biletet pontozással 
győzte le. Második mérkőzésére pén­
teken délelőtt került sor. Ezúttal a 
lengyel Gryt ellen tussal győzött. 
Birkózóink közül Hodos és Tarr

pontozásos győzelmet szerzett pénte­
ken, míg Kovács József elvesztette 
mérkőzését.

k
. A felszabadulás óla egyre fejlődő 
magyar atlétika egyik legnagyobb 
tehetsége, a húszéves Csermák Jó­
zsef állt csütörtökön az olimpiai do­
bogóra, a győzelmi emelvényre mi­
ül án 70 ezer néző előtt bebizonyítot­
ta kivételes tudását. Mindenki bizolt- 
a tapolcai fiúban, de ennyit senki 
sem várt tőle. Olimpiai bajnokság, 
világcsúcs . . . — ez a legmerészebb 
álmokat is felülmúlta. A világra­
szóló győzelem után Csermák József 
a következőket nyilatkozta az MTI 
m unkatársának:

— Németh, Dadák és Wolf után első 
dobásom jól sikerült- Forgásom gyors 
volt, kiemelésem is sikerült s ezt je­
lentette az eredmény thirdető tábla 
is: 58.45 méter. A második — 57.28
méteres — dobásom biztonsági dobás, 
összpontosított dobás volt: itt a har_ 
madikva gondoltam s azért is szurkol­
tam. hogy tanítómesterem, Németh 
Imre harmadik dobása is sikerüljön 
Az ő jó eredménye, a döntőbe való 
biztos bejutást jelentette nekem is

— Most, vagy soha! — gondoltam, 
amikor a harmadik dobáshoz készü­
lődtem. Beperegtem s már repült is 
a kalapács, messze. A következő pil- 
lanatban már tudtam is . . • fel morn j- 
iott a tömeg és a jelzők a hatos 
szám kirakásával kezdték eredmé­
nyem hírüladását.

— Lehetetlen ... de nem! Már a 
hangszóró is megszólalt és hirdette: 
G0,-34 méter, új világcsúcs! Beleszé­
dültem . . s ahogy tisztult a látásom, 
a szemem a stadion sarkában levő 
kis csoportra, a magyarokra szege- 
zödött. A következő pillanatban hal­
lottam is a harsány, háromszoros: 
,,Rá, rá, hajrá'kt. Gyorsan múltak 
ezután a percek, repültek a kalapá­
csok, de csak az én legnagyobb do­
básomat jelző zászló elé. A követke­
ző percekben már az emelvényen 
álltam és az aranyérmet szorongat­
tam. Ebben a röpke pillanatban min­
den eszembe ötlött: apám halála, a 
múlt nyomora, majd a szebb, boldo­
gabb élet, a sportolás minden öröme. 
Hosszú az út Tapolcától Helsinkiig, 
a sportolás kezdetétől a büszke olim­
piai címig. Rövid idő alatt sikerült 
megtennem, de csak úgy, hogy ab­
ban a szerencsés helyzetben vagyok, 
olyan országban élhetek, amely a 
dolgozóké és amely minden lehető­
séget megad a tehetségek kibontako­
zásához. Ennek a lehetőségnék meg­
adását köszönöm meg most gondolat­
ban és szavakban n pártnak, szere­
tett Rákosi elvtársnak, az egész dol­
gozó magyar népnek.

*
Győzött a magyar vízilabdacsapat! 

Magyarország—Mexikó 13:4 (6:2). Ma­
gyarország- Antal — Fábián, Gyar­
mati — Szittya — Martin, Hasznos 
II., Lemhényi. A tartalékos magyar 
csapat minden megerőltetés nélkül 
könnyen győzött. — Góldobó: 
Lemhényi 5, Hasznos II. 4, Martin 3 
és Gyarmati. A magyar csapat ezzel 
a győzelmével már továbbjutott. A 
vizilabdabajnokságot egyébként úgy 
rendezik, hogy a selejtező 10 győzte­
se és az erőnyerő Argentina, vala­
mint a selejtezők 10 vesztes csapatá­
nak egymás elleni mérkőzésének Öt 
győztese, tehát összesen 16 csapat jut 
a legjobbak közé. A 16 csapatot 4 né. 
gyes csoportba osztják.

EGYÉB SPORTHÍREK 
Mc ökölvívó mérkőzés &*•**+-n- 

ben. Este 8 órakor a Poetiw «trftub- 
da pályán D. Dózsa—Eger Ojc.(Dv1,'Ó- 
m érkezést rendeznek. Előtte k4kel! eb­
ei .1 villáin torra lesz debre-^ru tw/.pr 
t(k részvételével. A tézilaudazó'.; 
már fél ötre jelenjenek íme*.

Kézilabda Magyar Kyyn. mérkőzé­
seket rendeznek vasárnap Debrecen­
ben. Négy m**l.őzés les; délelőtt f. i 
kilenctől a Petőfi pályán.

D. Bástya—MÁV igazgatóság Ma 
gyár Kupa labdarúgó mérkőzést ren­
deznek holnap, vaoárnap reggel » 
órakor a Kinizsi pályán. A D. Vas: 
—Sárrétudvari mérkőzést a Dóz a 
pályán vasárnap 8 órakor kezdik.

A D .Lokomotív vasárnap reggel 7 
órai kezdettel országos kerékpárú > 
körversenyt rendez a Lerdn-parkban 
Rajt és cél az Építők pálya 
előtt. Indulnak a fovárosi versenyző­
kön kívül Miskolc, Ózd, Szege;)

^ ^ ____ _________________ - -• 1 Nyíregyháza Mb. versenyzői is.

További vízilabdaeredmények: <» ;
gat-Németorszag—Románia 8:4 Eg>
om—Portugália 3 0:0, Belgium—D éh

Afrika 6:5, Jugoszlávia—Ausztrál, a
30:2, Olaszország—India 16:1, Spanyo: 
ország—Brazília 3:2, Anglia—Auc-zii h 
4:3. Hollandi*» Szovjetunió 3:2. 

k
Kinevezés. Csermák Józsefet, a ta­

polcai fütőház dolgozóját, a MÁV 
vezérigazgatója ál lám vasúti főintéz7- 
vé nevezte ki olimpiai győzelme a 
kaiméból.

-¥•
Balogh Ambrus harmadik a cél- 

pisztoly lövésben. Az olimpiai céh öv - 
versenyek során pénteken bonyoii. 
tották le a célpisztolylövés versen- 
számát. Olimpiai bajnok Benn; . 
(USA) 553 köregység, 2. Leon (S;>;. 
nyoíország) 550, 3, Balogh Ambro
(Magyarország) 549.

*
Jugoszlávia—Dánia 5:3 (3:0). Pé: 

ken délután Helsinkiben játszották 
le a mérkőzést. A.z olimpiai labei:: 
rugótorna elődöntőjébe tehát M? 
gyarország. Svédország, Nyugat-Xc 
m el ország és Jugoszlávia jutott. 

k
Udodov, a Szovjetunió kiváló lég- 

súlyú súlyemelőbajnoka pénteké,; 
megjavította a légsúlyú világcsúcsot 
és olimpiai bajnokságot nyert. Erei' 
ménye: 215 kg (£<0, 97.5, 127.5), másé. 
dik: Namdjon (Irán) 307.5, harmadik 
Mirzai {Irán) 500 kg.

k
A 400 méteres férfi síkfutás döntő­

jében újabb olimpiai csúcs születet. 
A bajnokságot a jamaikai Rhode 
nyerte meg. Eredmények. Olimpiú 
bajnok: George Rhoden (Jamaik:
45.9 olimpiai csúcs. 2. MeKenley (Ja 
mai ka) 45-9 olimpiai csúcsbeállítás. 
Matson (USA) 40 8.

k
Mi lesz ma? Atlétikában a tízprú 

babajnokság ' befejezése (119 gá: 
diszkosz, rúd, gerely. 1500 m) női 
súly döntő. 200 m női döntő, 4xl0v 
4x400m előfutamok, 1500 döntő. Biv- 
hozásban további forduló. Vívásban: 
párbaj tőr-csapat döntő, tör női I. e 
II. forduló. KÓfiáriubci*. vmlabtv 
mérkőzések. Úszás: 300 elő <
közepfuamok, 200 m on-citatoás nő; 
elő'.ulamok, 3 00 m gyors n# előfuta­
mok. Súlyemelésben k<Nnnyl$ea»ly e- 
köz'psúly bajnokság«. £x**ikívuI y; 
toriázás és anyaggfliambhNes.

PIANINO elsőrendű el­
adó Hajdúhadház Rákóczi 
u. 7. Veszprémi.

HASZNÁLT vizes és da­
rát, kádak, hordók eladók, 
Diadal u. 3.

ÉLADÖ Standard világ­
vevő rádió. Szekeres. Sar­
ló u. 8. Árpád.térnél.

ZOMÁNCOZOTT gáz­
tűzhely, rezsó eladó, Bocs- 
kai.tér 5.

3-fi kis rádió eladó Hal 
köz 4. Megtekinthető egész 
héten.

MÉLY gyermekkocsi el­
adó, Arany János u. 3.4.

ELADÓ egy használt lo_. 
kos ablak Kiss Ernő u 
22. sz.

NÉGYjfOKOS kétágú 
létra, 5 kg mérleg eladó. 
Török Bálint u. 36.

2 darab 10 hónapos ár­
ién süldő eladó, Halköz 4. 
házfelügyelő.

ELADÓ festett háló és 
egy 70xl00-as dupla ablak. 
Kálvin tér 8.

KERÉKPÁRTULAJDO­
NOSOK! Alkatrészeket,
porszívó-parkeítgépeket, 
ventillátorokat. gumira­
gasztót legelőnyösebben 
Soltésznál. Kálvin-tér 2. 
udvarban.

EGÉSZSÉGES. kaptávos 
méhcsaládok eladó. Lö- 
rincz Gusztáv, Tiszaszalka 
Szivattyú-telep.

BIZALMAS munkakörbe 
gyors és gépírónőt azon­
nal felveszünk. Keletma­
gyarországi Közraktárak 
Központja, Debrecen, Ma­
mán Kató

VIII. osztályt elvégzett 
erős fizikumú 17 életévét 
be nem töltött fiúkat, Iá 
nyokat a Vágóhíd húsipa­
ri tanulónak felvesz. Je­
lentkezés: f. hó 30-ig. AH

3 darab 6 m akác osz­
lop, két .3 50-cs vasgeren­
da, 3 méhcsalád, léckerí­
tés eladó, Diadal u. 3.

AZ É, M. 22/1. sz Építő, 
ipari Vallalat Budapest III 
Tavasz u. 5. sz. felvételre 
keres férfi, női segédmun­
kásokat és kubikosokat 
budapesti és veszprémi 
munkahelyeire. Mindkét 
helyen ingyenes és tiszta 
szállás a munkahelyhez kö 
zel. Kizárólag gyermeknél- 
hüli házastársak részére, 
ha mindketten vállalatunk 
nál dolgoznak, külön szo­
ba. Budapesten napi 3 Ft 
ellenében ebéd. Veszprém­
ben napi 6 Ft ellenében 
ebéd és vacsora. Munkába 
állás esetén, a vállalathoz 
való felutazásr. a lakóhely­
iül, 8 napon belül megté­
rítjük. Ezen kívül havonta 
háromszor 80 százalékos 
hazautazás! kedvezményt 
biztosítunk és havonta egy 
szer a haza—visszautazást 
teljes egészében megtérít­
jük a jogszabályok értel­
mében. AH

VASESZTERG APA D 
használt 320 cm csúcstáv1 
eladó. Csapó u. 19. műsze­
résznél.

UJ modern kenyhaberen 
dezés eladó, Dimitrov" tv

Ah iá. sz.

A Hajdú-Bú" larmcgyci 
Tatarozó és Építő Válla­
lat debreceni mun ka me­
lyeire felvételre keres „se­
gédmunkásokat és kubi­
kosokat. Jelentkezni lehet 
minden reggel fél nyoh 
órakor Ispotály utca 1. sz­
ál att. Ali

KERESÜNK megvételre 
bármilyen lakatos, motor- 
javító, gépjavító, autója­
vító, villamossági, kovács- 
in űhelyi felszereléseket és 
szerszámgépeket. Számí­
tásba jöhetnek: fém eszter­
gapad, állványos fúró- és 
csiszológép, láng és ívhe. 
gesztőfelszerelés, akku­
mulátortöltő és egyéb mű- 
helyi felszerelések. Cím 
az Állami Hirdetőben. AH 

HASZNÁLT lószerszá­
mot vásárol Cementipari 
Vállalat, Fürdő u. 2. AH

Böszörményi apróhirdetés
EGYEDÜLÁLLÓ nó tar­

tás és gondozás ellenebeu 
házingatlant. Petneházi u- 
43. sz.

ELADÓ Lehel u. 12 szá­
mú ház Értekezés Zrínyi 
M. u. 2.

ELADÓ Szondy Gy. u* 
.9 számú ház.

ELADÓ 13 Vértanú u 
24. számú ház.

ELADÓ egy kettős já­
rom és száraz vályog Uj- 
fehértól 11. 88.

ELADÓ Percei Mól u. 9 
számú ház. 320 négyszögöl 
szőlő Homokkertben.

ELADÓ komplett háló­
szoba bútor, Táncsics u. 
1. sz.

ELADÓ bútorok Nagy. 
Eocskayban fél nyilas sző, 
lő. Arad u G0.

ELADÓ Apafi u. 57/2. sz 
ház. Értekezés ugyanott

ELADÓ 16 hónapos he­
reit csikó, Zrínyi M u J"

ELADÓ egy ajtóid, egy 
kapufélfa, Kolozsvár u. 
53. sz.

ÓCSKA vastégla van 
eladó. Szabadság u 69.

ELADÓ Szilncj János u- 
103. számú f.;áz. Éríeliezes 
ugyanott.

ELADÓ ócska deszka, 
Petőfi Sándor u 21. sz.

ELADÓ gy a lupád, nagy 
dézsa, 1 kis asztal Szilasí- 
u. 25.

ELADÓ jutányos áron 
Pusztaszer u. 4. számú 
ház.

ELADÓ Szabadság utca 
B8. számú ház felcrésze. — 
Értekezés Hadházi u. 80.

Eladó Benedek u 23 
számú ház fele is. Érteke 
zés Dorogi n. 69

ELADÓ kisebb értékű 
ház, szobabútorok. Percei 
Mór u. 16. Értekezés Tég­
lás! u. 53,

ELADÓ DéJilucernás 199 
számú ház

KERESEK kölcsön zon­
gorát. Eladó nagy üvege­
zett szekrény, tolós ajtók­
kal. Vár u. 16.

ELADÓ szoba.* konyha, 
bútor, 300 literes betonkád 
5 darabból 30 kg mérő 
fekvő mázsa, egyéb hol­
mik, Vásártér 21,

AZ Ml
|X ÉVFOLYAM, 175, szj

A F. f|
UH

Ma adják át a foJ
a kommunizmus építj 
•sö szülöttjét, a V. 1. 
tornál.)

Ma van a V. I. Leni! 
megnyitásának napja. N| 
hajóval járhatja meg1 
utas a Moszkva és a 
Kosztov közötti sokszáz 
vés távolságot. A c: 
egyesült a két nagy foil 
hatalmas vízrendszerbe- 
íz orosz tengereket: 
Balti-, Kaspi-, Azovi- 
tengert. Az orosz nép 
kon át dédelgetett terv 
meg napjainkban. Az o 
alkusok I. Péter trónra 
mintegy harminc tervet] 
Lek a Volga és a Don 
torna megépítésére. A 
müvet azonban csak 
emberek, a kommuniz 
valósitól alkothatták mi 
lóság túlszárnyalja min 
az elődök a fantázia 
szebb működtetésével I 
képzelni tudtak.

A V. I. Lenin csat 
egyszerűen 101 kilomé 
út, hanem a Volga és 
nyugati vízmedence 30 
méter hosszúságú hajt 
iyóinak összekötése a 
dnyepevi vízmedence 1 
lométer hosszú hajózó; 
val,

A V. I. Lenin csator 
akkor újabb hatalmas 
lás. A ciniljanszki viz 
amelyet a ciniljanszki t 
partját alkotó duzza 
helyeznek üzembe 
egyenként 40 ezer kit 
jesítményü turbinát fo 
lelni.

Ugyanakkor megoldj 
na a 2 millió 750 ezer 
aszályos föld öntözésén 
máját. A rosztovi és s 
területet nemsokára aj 
csatornák sűrű hálózat 
lágzóvá. Az öntöz 
együttes hossza mintegj 
métert tesz majd ki 
csatorna, amelynek ho 
kilométer, harmincszor 
zet enged át, mint a M 
l.vó a nyári hónapokba)

Az átadás előtt álló 
nin csatorna megalkot; 
adatát a .szovjet nép 
néhány esztendő alatt 
Jónéhány nehéz feladí 
fel az építkezés során, 
lyö között terül el a jei 
magaslat, a vízválasztó 
Északon, ahol a két föl
legkisebb a távolság ...
szó 60 kilométer vála:- 
Volgától a Dont — a 1 
J30—140 méter magas 
lebbre, ahol a folyók 
nak egymástól, a vízvál 
csak 88 méterre em 
Volga és 44 méterre a I 
fölé. A szovjet mérnök 
vasalták, hogy a csato 
déli szakaszon kell meg 
Jtf a csatorna útja ho 
0 vízválasztó gerinc al; 
01ni jelentős mértékben 
hyíti a munkát, le rövid! 
kezes idejét.

A munkálatok .arány

A „Joszil Sztálin]
Moszkva. A „KrasznaiJ 

íudósitója jelenti Sztálini
Juttus' 25-én 20 órakor] 

•tett a sztálingrádi kiköti 
fz,lf Sztálin” gőzhajó, 
a kórnak ezrei gyűltek öl 
Voparton, hogy üdvözöl] 

5ai Uotla zászlóshajóiá 
Megnyitja majd a hajózd

_____


